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Θέµα: Γνωµοδότηση  για τη Μελέτη Αναθεώρησης του Γενικού Πολεοδοµικού 
Σχεδίου του ∆ήµου Θεσσαλονίκης( Β1 Στάδιο). 

 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 21ην του µήνα Μαρτίου  
του έτους 2016 ηµέρα της εβδοµάδος ∆ευτέρα και ώρα 13:00 µ.µ.. συνήλθε η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής σε τακτική συνεδρίαση µετά από την 3619/17-03-2016 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους, σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του άρθρου 75 παρ. 5 και 6 του Ν. 3852/10.  
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι από το σύνολο των 9 
µελών  παρόντες ήταν:  
 
Παρόντες: 1) Μανωλόπουλος Βασίλειος, πρόεδρος 2) Εµεινίδης Αναστάσιος, µέλος 3) 

Κωνσταντίνου Κυριάκος, µέλος 4) Σουσλόγλου Νικόλαος, µέλος 5) Πουρσανίδης 

Τριαντάφυλλος, µέλος 6) Αβραµίδης Μωϋσής, µέλος. 

Απόντες: 1) Γρούγιος Ηλίας 2) Λαδάς Ευάγγελος 3) Καϊκαζάνη – Χαραλαµπίδου Μαρία 

 
Ο πρόεδρος εισηγήθηκε το 1ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης και έθεσε υπ’ όψιν  των 
µελών ότι:  
 
Α. ΓΕΝΙΚΑ – ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΤΙΚΑ 

 
1. Με το άρ.99337/5545/09.12. 2015 έγγραφό του ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης ( δικό µας 

17348/∆ΤΥ 5986/15.12.2015) µας γνωστοποίησε ότι στην ιστοσελίδα του ∆ήµου τους έχει 
αναρτηθεί προς δηµόσια διαβούλευση το Β1 Στάδιο της άνω αναφερόµενης µελέτης. 
 
Α.2.  Η δηµόσια διαβούλευση άρχισε στις 29-12-2015 και λήγει στις 29-02-2016. Επίσης 
ορίζεται ως  λήξη  της προθεσµίας για την κατάθεση απόψεων η 29-02-2016.   
 
Α.3.  Η µελέτη και οι χάρτες , που συνοδεύουν την µελέτη, έχουν  αναρτηθεί στο διαδίκτυο 
στην ιστοσελίδα του ∆ήµου Θεσσαλονίκης .  

 
Μέσα σε χρονικό διάστηµα δύο µηνών ήτοι έως τις 29 Φεβρουαρίου, ο ∆ήµος µας 

πρέπει να γνωµοδοτήσει σχετικά, εκφέροντας την άποψή του επί της µελέτης και τις 
προτεινόµενες χρήσεις. 

 
Β. ΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ – ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ .  

 



Ο ∆ήµος Αµπελοκήπων – Μενεµένης αποτελούµενος από δύο ∆ηµοτικές Κοινότητες 
Αµπελοκήπων  και Μενεµένης, συνορεύει µε το ∆ήµο Θεσσαλονίκης επί των οδών 
Καλλιθέας, Χαλκοκονδύλη, τµήµα οδού Αγ. Πάντων,  Κατσάνου, Λαγκαδά και 
Μοναστηρίου, Γιαννιτσών, 26ης Οκτωβρίου αντίστοιχα.  
 
 
 
 
Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΜΕΛΕΤΗΣ .  
 
Παρακάτω γίνεται η παρουσίαση προτάσεων του νέου ΓΠΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, (Β1-
ΠΡΟΤΑΣΗ,ΚΕΦΑΛΑΙΟ Π2 & Π3), που αφορούν τις περιοχές όµορες µε τον ∆ήµο µας.   
Η άποψη της υπηρεσίας θα αναφερθεί σχετικά µε την αλληλοεπίδραση  των χρήσεων 
γης και εν γίνει παρεµβάσεων σε σχέση µε των ΓΠΣ που ισχύουν η πρόκειται να 
θεσµοθετηθούν στο ∆ήµο µας. 
Έτσι στο κεφάλαιο Π.3.2. αναφέρεται η Λειτουργική Οργάνωση του ∆ήµου 
Θεσσαλονίκης . 
 
 
 
Στην παραγρ. Π.3.2.1 – (Οργάνωση ισχύοντος ΓΠΣ ), προτείνεται η διαφοροποίηση 
στην οργάνωση και  στην χωροθέτηση των Συνοικιών, που ισχύουν στο ∆ήµο 
Θεσσαλονίκης . 
∆ηλαδή προτείνεται να δηµιουργηθούν  δύο Τοµείς, µέσα στα οποία χωροθετούνται και 
οργανώνονται οι  Συνοικίες. 
 
Έτσι ο Τοµέας, που µας ενδιαφέρει, είναι ο Κεντροδυτικός Τοµέας, που αποτελείται 
από τις  Συνοικίες:  Σ8 - ΞΗΡΟΚΡΗΝΗ,  Σ9 - ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ-ΣΤΑΘΜΟΣ,  Σ10 – ΦΙΧ-
ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΙ και συνορεύει µε το νοτιοανατολικό όριο του ∆ήµο Αµπελοκήπων – 
Μενεµένης. 
 
� Το Κεφάλαιο Π.3.4. αφορά στις Γενικές Χρήσεις Γης.  
Έτσι στη παραγρ. Π3.4.1. αναφέρονται οι αδυναµίες µοντέλου χρήσεων γης του ΓΠΣ 
–Θ/1993 και ορίζονται  νέοι άξονες αναθεώρησης µοντέλου χρήσεων γης  µε βάση και 
των διατάξεων των παρ.4&5, του άρθρου 33, Ν4269/2014. 
Με βάση τα παραπάνω στην παραγρ. Π3.4.2. αναφέρονται όλες οι προτεινόµενες 
χρήσεις γης και το περιεχόµενό τους.  
� Στην παραγρ. 3.4.3 ( σελ.46) αναλύονται οι προτεινόµενες χρήσης γης 
ανά χωρική κατανοµή, δηλαδή Κεντροδυτικού Τοµέα και Νοτιοανατολικού Τοµέα. 

Για τις περιοχές, που µας ενδιαφέρει προτείνονται τα παρακάτω: 
 
ΧΡΗΣΗ ΓΗΣ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 
Πολεοδοµικό Κέντρο 
( Π.Κ.) 
 

1.Οδ  Μοναστηρίου,  Μ. Καλού, ∆ραγουµάνου και  
Λαγκαδά, µε διεύρυνση και  ανατολικά της οδού 
 Λαγκαδά 
 

 2.Σε ευρεία ζώνη εκατέρωθεν των οδών Μοναστηρίου 
 και Γιαννιτσών, µε κατά τόπους διευρύνσεις. 

 



 3.Στο σύνολο της εντός σχεδίου ζώνης µεταξύ 
 εγκαταστάσεων του Εµπορευµατικού Σ.Σ. & σιδ. 
 Γραµµών και της οδού 26ης Οκτωβρίου, της Σ10 
 (Λαχανόκηποι- ΦΙΧ) 

 
 4.Σε τµήµα της περιοχής επέκτασης µεταξύ «∆υτικής 

 Εισόδου» και σιδ. γραµµών, παρά το όριο του ∆ήµου. 
 
 

Κατοικία Ενδιάµεσου 
Επιπέδου ( ΜΚ) 

Τµήµατα της ζώνης µεταξύ των οδών Γιαννιτσών και 26ης 
Οκτωβρίου που δεν εντάσσονται σε ζώνες Κεντρικών 
Λειτουργιών Πόλης. 

 Σε µεγάλα τµήµατα των περιοχών επέκτασης στις συνοικίες Σ9 ( 
Γιαννιτσών –Σταθµός) και Σ10 ( Λαχανόκηποι – ΦΙΧ) 

 Στα ΟΤ.  Ανάντη των εγκαταστάσεων του Επιβατικού Σταθµού 
και στα παρόδια ΟΤ της Λαγκαδά της συνοικίας Σ8( 
Ξηροκρήνη). 

Κατοικία Ενδιάµεσου 
Επιπέδου µε 
περιορισµούς ( ΜΚ-π ) 

Προτείνεται ως κύρια χρήση των περιµετρικών συνοικιών – Σ7 
και Σ8             ( Ξηροκρήνη) για λόγους λελογισµένης ανάµιξης 
χρήσεων. 

Κατοικία ( Κ1) Προτείνεται η ισχύς της στην περιοχή του συγκροτήµατος 
Εργατικών Κατοικιών Αξιού ( στην Σ8 – Ξηροκρήνη) ως 
εκτεταµένη περιοχή ειδικού διατάγµατος. 

Τουρισµός – Αναψυχή              
( Τ-Α) 

Στη ζώνη κατάντη της 26ης Οκτωβρίου στην οποία απαντώνται 
διατηρητέα κτίσµατα και εγκαταστάσεις, σύµφωνα µε τις 
επικρατούσες τάσεις. 

 
Σύµφωνα µε το υπό αναθεώρηση ΓΠΣ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ η νοτιοδυτική πλευρά της 4ης  
Πολεοδοµικής Ενότητας Μενεµένης συνορεύει µε το ∆ήµο Θεσσαλονίκης . 
 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
 
1. Πολεοδοµικό Κέντρο( Π.Κ.), που αφορά τον ∆ήµο µας είναι η ευρεία ζώνη 
εκατέρωθεν των οδών Μοναστηρίου και Γιαννιτσών, µε κατά τόπους διευρύνσεις. 
 
Σύµφωνα µε το προτεινόµενο ΓΠΣ της ∆.Κ. Μενεµένης ∆. Αµπελοκήπων – Μενεµένης η 
χρήση της περιοχής που εµπίπτει  σε συνέχεια της οδού Μοναστηρίου από τα όρια του ∆. 
Θεσσαλονίκης, είναι του Πολεοδοµικό κέντρο κεντρικής λειτουργίας (άρθρου 4 του Π.∆. 
της 23-2/6-3-87 ( ΦΕΚ 166∆),άρα έχουµε συνέχεια της προτεινόµενης χρήσης  
 
2. Κατοικία Ενδιάµεσου Επιπέδου ( ΜΚ), που αφορά τον ∆ήµο µας είναι το 
τµήµατα της ζώνης  
µεταξύ των οδών Γιαννιτσών και 26ης Οκτωβρίου που δεν εντάσσονται σε ζώνες 
Κεντρικών Λειτουργιών Πόλης. 
 
Σύµφωνα µε το προτεινόµενο ΓΠΣ ∆. Αµπελοκήπων – Μενεµένης στην βόρεια πλευρά 
της άνω χρήσης γης υπάρχει πρόταση για Γενική Κατοικία ( αρθρο3 του Π.∆. της 23-2/6-
3-87 ( ΦΕΚ 166∆), η οποία εµπεριέχει όλες τις χρήσεις του (ΜΚ)  



 
3. Κατοικία ( Κ1) Προτείνεται η ισχύς της στην περιοχή του συγκροτήµατος 
Εργατικών Κατοικιών Αξιού  
( στην Σ8 – Ξηροκρήνη) ως εκτεταµένη περιοχή ειδικού διατάγµατος. 
 
Στην περιοχή της ∆.Κ. Αµπελοκήπων  η περιοχή, που γειτνιάζει µε την Σ8 – Ξηροκρήνη 
έχει χρήση αµιγούς κατοικίας , που  συµβαδίζει µε την (Κ1), άρα δεν υπάρχει αντίρρηση 
ως προς την χρήση αυτή. 
 
Συνοψίζοντας τα παραπάνω αναφέρουµε ότι, έχουν ληφθεί υπόψη οι χρήσεις γης, που 
προτάθηκαν από το ΓΠΣ της ∆.Κ. Μενεµένης και από το ισχύον ΓΠΣ ∆.Κ. Αµπελοκήπων  
του ∆ήµου µας ,στον προτεινόµενο σχεδιασµό χρήσεων γης στο νέο ΓΠΣ ∆. 
Θεσσαλονίκης, στις περιοχές που γειτνιάζουν µε τον ∆ήµο Αµπελοκήπων -Μενεµένης και 
συµβαδίζουν µε αυτό.  
 
 
 
� Το Κεφάλαιο Π.3.6.3. αφορά το Λιµένα Θεσσαλονίκης και οι  Χρήσεις 
Γης. 
Η περιοχή του Λιµένα, που ανήκει στον ΟΛΘ είναι εκτός σχεδίου και διέπεται από ειδικές 
πολεοδοµικές διατάξεις. 
Με την αριθµ.02/15.07.2002 Απόφαση 2ης Συνεδρίασης ΕΣΑΛ ( ΦΕΚ 152/ΑΑΠ/3.5.2012) 
καθορίστηκαν οι χρήσεις γης, όροι δόµησης και περιορισµοί δόµησης στη χερσαία ζώνη 
του Λιµένα. Επίσης  έχει ανατεθεί «Μελέτη Προγραµµατικού Σχεδίου (MASTER PLAN) 
Λιµένος Θεσσαλονίκης», ώστε να αντιµετωπιστούν οι υφιστάµενες και µελλοντικές 
ανάγκες του λιµένα. 
 
Οι προτάσεις της Αναθεώρησης του ΓΠΣ  επικεντρώνονται σε τοµείς όπως: 
• Στην ανάπτυξη αµιγώς λιµενικών εµπορικών χρήσεων µετά την 3ης 
προβλήτα 
• Αναβάθµιση αναξιοποίητων περιοχών σε διεπαφή µε το δυτικό τµήµα της 
πόλης µε αντίστοιχες χρήσεις της όµορης περιοχής. 
• Αναβάθµιση περιοχών  και οικιστικού αποθέµατος µε σκοπό την αύξηση 
κοινόχρηστων- κοινοφελών και πολιτιστικών χώρων της πόλης αλλά και την διείσδυση 
πολιτών- επισκεπτών στους χώρους του λιµένα που µέχρι τώρα ήταν µη προσπελάσιµοι. 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
 
ΣΥΜΦΩΝΟΥΜΕ  µε την προτεινόµενη πρόταση. 
 
 
 
 
 
� Το Κεφάλαιο Π.3.6.4 αφορά το Εµπορευµατικό (παλαιός) 
Σιδηροδροµικό Σταθµό. 
Προτείνεται η δηµιουργία του πολυµορφικού, µητροπολιτικού πάρκου πρασίνου, 
πολιτισµού, ιστορικής µνήµης και αναψυχής. Κατά µήκος των γραµµών, που θα 
αδρανοποιηθούν, προτείνεται η δηµιουργία περιπατητικής διαδροµής, συνδυασµένης και 
µε το ποδηλατόδροµο, που  θα λειτουργήσει ως στοιχείο σύνδεσης των υφιστάµενων και 
προτεινόµενων περιοχών κατοικίας µε το νέο πάρκο – πολυχώρο. 



  
Η µετεγκατάσταση προτείνεται  
α. στο Στρατόπεδο Γκόνου ( µακροπρόθεσµος σχεδιασµός) 
 
β. ανάπτυξη Ν. Εµπορευµατικού Σταθµού στη βάση του 6ου προβλήτα – προσωρινή λύση 
- ( παράλληλα µε το στρατόπεδο Κακιούση), η ανάπτυξη της πρότασης εκτίθεται στο 
κεφάλαιο Π.3.9.4., όπου αναφέρεται µεταξύ των πολλών  και η πρόταση ώστε η 
«σιδηροδροµική σύνδεση του Ν.Εµπ.ΣΣ  να επιτευχθεί µέσω νέας σιδηροδροµική 
πρόσβασης από τα δυτικά, µε γεφύρωση του ∆ενδροποτάµου και µε διαδροµή «ανάλογη» 
της υφιστάµενης υπερυψωµένης οδού πρόσβασης βαρέων οχηµάτων στο Λιµένα.» 
 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Με την προβλεπόµενη αύξηση των εµπορευµατικών φορτίων, άρα και κίνησης των 
συρµών από  το υπάρχον σιδηροδροµικό δίκτυο, θα επιβαρύνει επί πλέον το περιβάλλον 
και την ενιαία ανάπτυξη του αστικό ιστού των ∆ήµων . 
Η πρόταση (β) θεωρούµε ότι έχει επιτακτική ανάγκη να εφαρµοστεί, διότι έτσι θα 
αποτραπεί ο σηµερινός κατακερµατισµός του αστικού µας ιστού, όπως υπάρχει σήµερα.  
 
  
� Το Κεφάλαιο Π.3.8 – αναφέρει τις παρεµβάσεις αναβάθµισης και 
αναζωογόνησης του αστικού χώρου. 
� Παράγραφος Π.3.8.2. –Σχέδιο Ολοκληρωµένων Αστικών 
Παρεµβάσεων ( ΣΟΑΠ). 
Στην παράγραφο αυτή, µε βάση τις ισχύουσες διατάξεις της νοµοθεσίας , προτείνεται να 
γίνει  πιλοτική εφαρµογή του µηχανισµού των ΣΟΑΠ σε ορισµένες περιοχές µε έντονα 
προβλήµατα. 
Έτσι η γειτνιάζουσα περιοχή µε το ∆ήµο µας, προτείνεται να  είναι η περιοχή εφαρµογής 
ΣΟΑΠ τύπου Α, υποενότητας ΙΙ.  
Αναλυτικά αναφέρεται ότι «η στόχευση του ΣΟΑΠ τύπου Α παραπέµπει σε πόλεις 
τεχνολογικής καινοτοµίας, µε τοπόσηµα αισθητικής και αρχιτεκτονικής πρωτοτυπίας στον 
∆ηµόσιο χώρο, µε στόχους την οικονοµική ανάπτυξη και τη δηµιουργία συγκριτικών 
πλεονεκτηµάτων ανταγωνιστικότητας». Αναφέρεται επίσης ότι « η παραπάνω περιοχή 
µπορεί να χωριστεί σε υποενότητες ανάλογα µε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους, καθώς 
και την φύση των προβληµάτων που αντιµετωπίζουν».  
Οι επιδιώξεις σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο Ν.2742/99 ( ΦΕΚ 207/Α/7-10-99) 
συνοψίζονται στις παρακάτω: 
1. Βελτίωση Υποδοµών: ∆ηµόσιος Χώρος, Ιδιωτικά Κελύφη, Υποδοµές 
έξυπνης πόλης. 
2. Αντιµετώπιση της ανεργίας και δηµιουργία ευκαιριών απασχόλησης. 
3. Αρµονική διάρθρωση των χρήσεων γης. 
4. Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών 
5. ∆ιατήρηση και ανάδειξη της αστικής πολιτιστικής κληρονοµιάς. 
6. Προσέλκυση επενδύσεων 
7. Γενικότερη κοινωνική, οικονοµική, περιβαλλοντική και πολιτισµική 
αναζωογόνηση της πόλης. 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Συµφωνούµε µε την πρόταση για εφαρµογής του ΣΟΑΠ, διότι η υποενότητα ΙΙ γειτνιάζει µε 
το 
 ∆υτικό όριο της ΠΕ4 του νέου προτεινόµενου ΓΠΣ ∆.Κ. Μενεµένης. Άρα η βελτίωση του 



αστικού χώρου της περιοχής αυτής µετά και την εφαρµογή της πρότασης για την περιοχή 
«Λαχανοκήπων», θα αναβαθµίσει την περιοχή και του ∆ήµου µας µε παράλληλη 
οικονοµική ανάπτυξη  σε διάφορες τοµείς. (αναφέρετε και στην σελίδα 41 του Κεφαλαίου 
Π2) 
 
 
 
 
 
� Παράγραφος Π.3.8.2 – Ανανεώσεις – Αστικές αναπλάσεις. 
Για την περιοχή νοτιοδυτικό τµήµα της ∆.Κ. Μενεµένης, µε όριο την οδό Γιαννιτσών και 
την ηµικυκλική σιδηροδροµική γραµµή, που έχει ονοµασία συνοικία «Αρµένικα» 
προτείνεται η περιοχή να χαρακτηριστεί ως «Περιοχή Περιβαλλοντικής αναβάθµισης 
ιδιωτικής πολεοδόµησης» και η χρήση γης ,που προτείνεται είναι η χρήση γενικής 
κατοικίας και ορίζεται ως περιοχή Ανανέωσης – Αστικής ανάπλασης µε επάναχρηση 
εγκαταλελειµµένων βιοµηχανικών χώρων. 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Η άνω αναφερόµενη περιοχή βρίσκετε στο νοτιοανατολικό όριο της ∆.Κ. Μενεµένης 
απέναντι από την οδό Αγ. Παρασκευής . Μερικοί από τους κατοίκους αυτούς είναι δηµότες 
του ∆. Αµπελοκήπων-Μενεµένης, άρα η οποιαδήποτε προτεινόµενη αναβάθµιση της άνω 
ονοµαζόµενης περιοχής επηρεάζει  θετικά στην αναβάθµιση και ανάπτυξη της περιοχής, 
που γειτνιάζει µ’ αυτήν.   
 
 
 
 
� Το Κεφάλαιο Π.3.9 – αφορά το Συγκοινωνιακό/Μεταφορικό δίκτυο – 
Κυκλοφορία. 
� Παράγραφος Π.3.9.2 –  Κυκλοφοριακές παρεµβάσεις ειδικής 
στόχευσης. 
� Παράγραφος Π.3.9.3 – Στάθµευση. 
�  ( IV)  Χώροι στάθµευσης στην περιοχή της δυτικής εισόδου του 
κέντρου.  
Το άνω αφορά την πρόταση διαµόρφωσης «περιφερειακών χώρων  στάθµευσης οι οποίοι 
θα συνδέονται µε το κέντρο µε αξιόπιστη και υψηλού επιπέδου παροχής υπηρεσιών, 
δηµόσια συγκοινωνία».  Οι µικρότεροι χώροι  στάθµευσης, που προτείνονται στις κύριες 
εισόδους προς το κέντρο της Πόλης από ∆υτικά ( ∆υτική Είσοδος – Μοναστηρίου – 
Λαγκαδά ) κρίνονται ως ελκυστικοί και για πρόσθετο λόγω, ότι η χρονοαπόσταση από το 
κέντρο της πόλης είναι πολύ µικρή  και η διαµόρφωση τους θα αναβαθµίσει την περιοχή. 
Αναλυτικά η βιωσιµότητα  της πρότασης είναι: 
� Η ελαχιστοποίηση του συνολικού κόστους. 
� Η προσαρµογή υφιστάµενων λεωφορειακών γραµµών ώστε να 
εξυπηρετείται η περιοχή µε µεγάλη συχνότητα και αξιοπιστία προς και από το κέντρο της 
πόλης. 
� Η αποκατάσταση των υφιστάµενων πάρκων ( Ιβάνωφ και πάρκο των 
Εθνών ) στη διασταύρωση των οδών Λαγκαδά και Αγ. ∆ηµητρίου και η πιθανή 
αναβάθµισή τους. Στη θέση αυτή οι σταθµοί µπορούν να  είναι υπόγειοι εκµεταλλευόµενοι 
την µεγάλη υψοµετρική διαφορά. 
 
 



ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Όλες οι κυκλοφοριακές ρυθµίσεις και οι χώροι στάθµευσης, στα όρια των γειτονικών 
∆ήµων  πρέπει να σχεδιάζονται σε συνεργασία µε τους ∆ήµους αυτούς, ώστε να 
αποφθεχτούν οι ασυµφωνίες και οι καθυστερήσεις στην υλοποίηση των προτεινόµενων 
έργων. 
 
 
 
� Παράγραφος Π.3.9.4 – Σιδηροδροµικό δίκτυο – Μέσα σταθερής 
τροχιάς. 
 
Ι. Ανάγκη νέου Εµπορευµατικού Σιδηροδροµικού Σταθµού και διερεύνηση  
εναλλακτικής σιδηροδροµικής σύνδεσης µε το Λιµάνι. 
 
Γίνεται ανάλυση των υπαρχουσών συνθηκών στο σιδηροδροµικό δίκτυο, τεκµηρίωση της 
πρότασης 
µετεγκατάστασης Εµπορευµατικού Σιδηροδροµικού Σταθµού, όπως αναφέρεται και 
στο κεφάλαιο Π.3.6.4, δηλαδή στη βάση του 6ου προβλήτα ως προσωρινή λύση . 
Ετσι µέχρι την πλήρη ανάπτυξη Εφοδιαστικού Πάρκου στο τ. Στρατόπεδο Γκόνου, 
παρουσιάζονται αναλυτικά τα χωροταξικά και συγκοινωνιακά πλεονεκτήµατα της άνω 
πρότασης.(σελ,218). 
ΙΙΙ. Υπογειοποίηση τµηµάτων σιδηροδροµικού δικτύου. 
 
 Στην άνω ενότητα αναφέρεται η αναγκαιότητα της υπογειοποίησης του σιδηροδροµικού 
δικτύου, που διαπερνάει τον αστικό ιστό της πόλης, η οποία πρέπει να µελετηθεί σε 
επίπεδο τεχνοοικονοµικής µελέτης.  
  
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Η άποψη της Υπηρεσίας είναι αυτή, που αναφέρεται και για το Κεφάλαιο Π.3.6.4 µε 
πρόσθεση στην σύµφωνη γνώµη στην υπογειοποίησης του σιδηροδροµικού δικτύου 
 
IV. Μετρό 
V.   ∆υτικός Προαστιακός Σιδηρόδροµος 
VI. Προαστιακός Σιδηρόδροµος. 
 
 Στις παραπάνω ενότητες περιγράφονται όλες οι προτάσεις και οι σχεδιασµοί των 
σχετικών µέτρων, που  
αφορούν στην διαδηµοτική σύνδεση. 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
 
Η ανάλυση της πρότασης µας βρίσκει σύµφωνους . 
 
 
� Το Κεφάλαιο Π.3.11. – αφορά στην Ασφάλεια – Προστασία. 
Στην υποενότητα ¨ Πετρελαιοειδή¨ αναφέρεται ότι  
� το θέµα διαρροής Πετρελαιοειδών αφορά όχι µόνο το ∆ήµο Θεσσαλονίκης, 
άλλα  όλο το ΠΣΘ και πρέπει να αντιµετωπιστεί στα πλαίσια του υπερκείµενου 
σχεδιασµού.   
� Το θέµα αποθήκευσης των Πετρελαιοειδών θα πρέπει να απασχολήσει 
σοβαρά τους αρµόδιους φορείς, ώστε να προγραµµατιστεί η αποµάκρυνσή τους από 



την πόλη. 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Το θέµα αυτό έχει εκφραστεί στην πρόταση του νέου ΓΠΣ της ∆.Κ. Μενεµένης και 
αναφέρεται στην µε αρ.3/10/17.06.2014 Απόφαση του ΟΡΘ στις Γενικές ∆ιατάξεις, όπως 
παρακάτω: 
«Απαγορεύεται η εγκατάσταση οποιασδήποτε νέας «εγκατάστασης» και «µονάδας», που 
εµπεριέχεται στις ρυθµίσεις της ΚΥΑ µε αριθ. 12044/613/2007 (Β΄376), στη ∆ηµοτική 
Ενότητα Μενεµένης. Επιτρέπεται ο εκσυγχρονισµός των υπαρχουσών «εγκαταστάσεων» 
και «µονάδων» Seveso, όταν ο εκσυγχρονισµός αυτός δεν αυξάνει την επικινδυνότητα 
της εγκατάστασης. Επιβάλλεται η βελτίωση της ασφάλειας για όλες τις υφιστάµενες 
«εγκαταστάσεις» και «µονάδες» Seveso εντός δεκαετίας από την ισχύ του παρόντος, η 
οποία αποδεικνύεται µε µελέτη ασφαλείας, όπως αυτή καταχωρίζεται. Σε αντίθετη 
περίπτωση δεν χορηγείται καµία άδεια έγκρισης περιβαλλοντικών όρων ή άδεια 
παράτασης λειτουργίας. Τα δεδοµένα που αφορούν την ανάλυση επικινδυνότητας και τα 
µέτρα που λαµβάνονται για την αποφυγή τεχνολογικών και φυσικών καταστροφών από 
όλους τους εµπλεκόµενους φορείς στην περιοχή της ∆Ε, πρέπει να είναι προσβάσιµα 
από τους κατοίκους µέσω του διαδικτύου και σε µορφή κατάλληλη ώστε να είναι 
κατανοητά από άτοµα χωρίς εξειδικευµένες γνώσεις». 
 
� Ε
πίσης στο ( ΚΕΦΑΛΑΙΟ Π2) της άνω πρότασης, που αφορά στους Χώρους 
Πρασίνου  
( Στρατόπεδο Κακιούση) της περιοχής Λαχανόκηπων, αναφέρεται το παρακάτω: 
 
«Μετά τη αποµάκρυνση των πετεραιλαιοδειδών και στην έναντι του ∆ενδροποτάµου 
περιοχή, η έκταση αυτή του πρασίνου θα µπορεί να επεκταθεί και στην δυτική πλευρά του 
∆ενδροποτάµου και µε κατάλληλα έργα εξυγίανσης της ακτής θα µπορούσε να 
αποτελέσει ένα µεγάλο χώρο πράσινου και αναψυχής µε έξοδο στην θάλασσα για όλο το 
δυτικό τόξο του Π.Σ.Θ.» 
 
ΑΠΟΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 
Μας βρίσκει απολύτως σύµφωνους. 
 
 
Το θέµα να τεθεί σε συζήτηση στο δηµοτικό συµβούλιο.  
 

 
Λαµβάνοντας τα παραπάνω,  
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 
 

• Στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, να γνωµοδοτήσουν επί της Μελέτης 
Αναθεώρησης του Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου του ∆ήµου Θεσσαλονίκη ( Β1 
Στάδιο), σύµφωνα µε τις  διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/2010, θετικά ως προς το 
θέµα, άλλα µε τις άνω αναλυτικά αναφερόµενες παρατηρήσεις και γνωµοδοτήσεις. 
 
 Η Επιτροπή, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν της και τις διατάξεις 
του ∆.Κ.Κ. την εισήγηση του προέδρου, την υπ’αριθµ.136/2015 απόφαση ∆.Σ.          
                                                      



                                               ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Α) Γνωµοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Αναθεώρησης του Γενικού Πολεοδοµικού 
Σχεδίου του ∆ήµου Θεσσαλονίκη ( Β1 Στάδιο), σύµφωνα µε τις  διατάξεις του άρθρου 73 
του Ν.3852/2010, θετικά ως προς το θέµα, άλλα µε τις άνω αναλυτικά αναφερόµενες 
παρατηρήσεις και γνωµοδοτήσεις 
        
Η απόφαση αυτή θα χρησιµοποιηθεί σαν εισήγηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

 
Β) Αναθέτει στον ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσης.  

                     
 
                      Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 005/2016 

 
 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
 

 
 
Ο Πρόεδρος                                                 Τα Μέλη 
 
Μανωλόπουλος Βασίλειος                       Αµπελόκηποι  21-03-2016 
 
                                                                    Ακριβές Απόσπασµα  
 
Η Ειδική Γραµµατέας                                      Ο Αντιδήµαρχος 
 
                                                          
 
 
 
Κουκουτέγου Κλεαρέττη                           Μανωλόπουλος Βασίλειος 

 
 
 


